

**Radno vrijeme Župnog ureda:** od 8,30 do 12 h; od 15 h do 17,30 h  
**Svete mise nedjeljom:** u 8 h, 10 h i 18 h  
 Sv. misa radnim danom je u 18 h, a krunica u 17,30 h

#### SUSRET I PREDAVANJE ZA RODITELJE

U utorak, 22. 11. 2016. u 18,30 h bit će predavanje (i radionica) za roditelje čija djeca idu u 7., 8. i 9. razred osnovne škole. Predavanja i radionice zamišljena su četiri susljedna susreta, a tema bi bila: *Cjeloviti odgoj djece*, prema katoličkim načelima koja se provode u programu koji se zove Teen STAR. Ovaj program predvodit će dvije profesorice, iz naše župe koje su za to obučene te i same imaju djecu u odrastanju. Inače, ova predavanja poduzimamo u sklopu našeg ovogodišnjeg župnog pastoralnog programa koji se zove: *Godina djece u našoj župi*. A djeci najbolje možemo pomoći preko njihovih roditelja. Pozivamo stoga roditelje da dođu na ove korisne susrete i predavanja.

#### EUHARISTIJSKO KLANJANJE

U četvrtak, 24. 11. u 17,30 h imat ćemo euharistijsko klanjanje za obitelji naše župe, a u četvrtak, 1. 12. 2016. u 17, 30 h imat ćemo klanjanje za svećenička zvanja.

#### RODITELJSKI SASTANAK ZA RODITELJE NAŠIH KRIZMANIKA

U četvrtak, 24. 11. u 18 h slaviti ćemo misu s roditeljima naših ovogodišnjih kandidata za sakrament potvrde, a poslije mise u 18,30 h imat ćemo sastanak i predavanje za roditelje. Molimo roditelje, i očeve i majke, da dođu na ovaj susret.

#### NAJAVA MISA ZORNICA

U nedjelju, 27. 11. 2016. počinje vrijeme došašća. U sve radne dane došašća imat ćemo mise zornice u našoj župnoj crkvi u 6 h uz kratku homiliju. Na zornicama će naizmjenično pjevati naši župni pjevači.

#### SUSRET MALIH ANIMATORA

U subotu, 26. 11. 2016. u 11h imat ćemo susret za *Male animatore*. To je jedan od sedam živih krugova naše župe.

#### OBITESLJKO OBOGAĆIVANJE

U subotu, 26. 11. 2016. bit će predavanje za bračne parove na temu: *Obiteljsko obogaćivanje*. Predavanje će imati gđa Željka Markić iz Zagreba, iz udruge "U ime obitelji". Dođite.

#### PODJELA ODJEVNIH PREDMETA

Podjela odjevnih predmeta u našoj župi bit će u utorak, 22. 11. od 14 do 14,30 h. Tko je potreban može doći.

#### NAŠI DAROVATELJI

**Za izgradnju crkve (KM):** Obitelj Mladena Vladića 100, Dražen Drežnjak 100, Boris Kamšigovski 90, Gabriela Leko 50, N.N. 500, Klaudija Mikulić 50, Darko Rajić 50, Gordana Ćorić 80.

**Za Župni caritas (KM):** Cecilija Grbešić 10, Pavica Vukojević 50.

**Za redovinu (KM):** Klaudija Mikulić 50, Kata Bošković 100.

**Za Glasnik (KM):** Miljenko Lasić 10, N.N. 10, Kristina Ramljak 10.



## ŽUPA SV. TOME APOSTOLA Bijeli Brijeg GLASNIK

Godište V., br. 103 (152); 2016. "C"

#### SVETKOVINA KRISTA, KRALJA SVEGA STVORENJA

Godine 1925. slavila je Katolička crkva 1600. godišnjicu nicejskog sabora na kojem su sabrani biskupi definirali dogmu o bitnoj jednakosti utjelovljenog Sina s Ocem nebeskim. To je bio povod da papa Pijo XI ustanovi novu svetkovinu Krista kralja svega stvorenja (rex omnis creaturae). Odredio je da se novi blagdan slavi na posljednju nedjelju u listopadu, pred Sve svete da vjernici na zemlji glasno naviještaju slavu onoga koji se proslavio u svim svetima i spašenima. Papa je također želio da katolike potakne na svjesno življenje kršćanskih vrijednosti u modernom svijetu, protiv tzv. laicizma koji područje religije sužava na strogo unutrašnje područje duha i duhovnog. Srž blagdana izražena je u misnom predslavlju u kojem se ističe da je Otac nebeski pomazao Krista za vječnog svećenika i kralja svemira. On je smrću i uskrsnućem "dovršio otajstvo spasenja." Sada njegovo djelo u svijetu polagano napreduje, a kad o koncu povijesti "svojoj vlasti podloži sva stvorenja", predat će Ocu "vječno i sveopće kraljevstvo, kraljevstvo istine i života, kraljevstvo svetosti i milosti, kraljevstvo pravde, ljubavi i mira".

Saborska reforma odredila je da se ova svetkovina prenese na završetak liturgijske godine kako bi se bolje istaklo eshatonsko obilježje Isusova kraljevskog dostojanstva. Kvalitetna novost su svetopisamska čitanja, različita za tri liturgijske godine. Latinski izraz rex omnis creaturae preveden je u Časoslovu ispravno s "kralj svega stvorenja", a u službenom Misalu nespretno "kralj svega svijeta." Svetopisamski korijen naziva je u Kol 1, 15: "On je slika Boga nevidljivoga, Prvorođenac svakog stvorenja... da u svemu bude Prvak". "Svijet" ima politički prizvuk ovozemaljskih država. "Stvorenje" je svijet ljudi i prirode, svijet ukoliko od Boga potječe i u uskrsnom Kristu dobiva puni smisao. Sabor izvrsno tumači: "Riječ naime Božja, po kojoj je sve stvoreno, sama je postala tijelom da kao savršen čovjek sve spasi i u sebi sve rekapitulira. Gospodin je cilj ljudske povijesti, točka prema kojoj smjeraju želje povijesti i civilizacije, središte ljudskoga roda, radost svih srdaca i

## STO JE DOŠAŠĆE

Riječju došašće prevodi se latinski liturgijski izraz adventus - dolazak. To su četiri liturgijska tjedna prije Božića u kojima se crkva priprema za slavlje rođenja Krista dok istovremeno iščekuje njegov drugi dolazak. Iz evanđelja po Luki: „Pazite da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada zatekne onaj dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji. Stoga budni budite i u svako doba molite da uzmožete umaći u svemu tomu što se ima zbiti i stati pred sina čovječjega.”

Došašće je vrijeme u crkvenoj godini kada se kršćani intenzivnije pripremaju za svetkovine Božića i Bogojavljenja. To je istodobno vrijeme očekivanja Kristova dolaska na kraju vremena – Sudnji dan. Vrijeme Došašća nije toliko obilježeno pokorom koliko radosnim i povjerljivim očekivanjem. Počinje nedjeljom koja pada između 27. studenog i 3. prosinca te obuhvaća tri tjedna i dane između četvrte nedjelje Došašća i samog Božića. Prvu nedjelju Došašće karakterizira ponovni Kristov dolazak, drugu i treću osoba Ivana Krstitelja a četvrta predstavlja Mariju, Djevicu i Majku, koja je rodila Krista. Prvom nedjeljom Došašća počinje i nova liturgijska godina. Kroz Došašće svećenici nose ljubičaste misnice čime se naglašuje tema pokore. Vjernici bi trebali otići na ispovijed tijekom vremena Došašća, kako bi se pripremili za dolazak Krista, jer se ne može slaviti rođenje onoga “koji je svojom mukom i križem otkupio ljudske grijeha” a da se ne priznaju i ispovjedu grijesi u vlastitom životu.

U Došašću Crkva ima pred očima dvostruki dolazak Krista Spasitelja - onaj dolazak njegov koji se zbio u vremenu i dolazak na koncu vremena, kada će doći kao sudac živih i mrtvih. U Došašću nam je dano da iskusimo čežnju starozavjetnih vjernika za Spasiteljem, za obećanim Mesijom ali nam je također dano da iskusimo ljepotu blagoslova koji je na nas došao po Spasitelju. Kroz cijelo Došašće provlači se tiha radost nadanja.

No, Došašće je i pokorničko vrijeme jer nam se pred oči stavlja i onaj drugi dolazak koji moramo dočekati budni i spremni jer Krist dolazi kao sudac koji će svakome suditi po njegovim djelima. Stoga je vrijeme iščekivanja ujedno i vrijeme koje nam je darovano da okajemo svoje grijeha i da činimo djela pokore, kako ne bi strepili od toga drugog dolaska, već ga iščekivali u miru i radosti. Tako su ova dva dolaska isprepletana a Crkva nam pred oči stavlja Betlehemske djeteta kako bi u nama osvijestila da je to dijete došlo da nas spasi od propasti i suda.

## RASPORED SVETIH MISA

**Nedjelja, 20. 11. 2016., KRIST KRALJ**

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

**Ponedjeljak, 21. 11. 2016., Gospa od Zdravlja**

18 h - Obitelj Suton za †† iz obitelji Suton i Glibić

**Utorak, 22. 11. 2016., sv. Cecilija**  
18 h - Kći Jasna za †oca JERKU Akmadžića

**Srijeda, 23. 11. 2016.**  
18 h - Anton Kajtazi za ††LJUBU i MARU Suton

**Četvrtak, 24. 11. 2016., sv. Andrija Džung i mučenici (19. st.)**  
18 h - Veronika Čavar za ††: brata IVANA, roditelje ANDRIJU i VIDU, rođaka MARKA i ostale pokojne

**Petak, 25. 11. 2016.**  
18 h - Petar Raič za ††roditelje GRGU i LJUBU te ostale pokojne

**Subota, 26. 11. 2016.**  
18 h - Ivona i Vlatko Baković za svoje pokojne

## RASPORED SVETIH MISA

**Nedjelja, 27. 11. 2016., 1. N. DOŠAŠĆA**

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

**Ponedjeljak, 28. 11. 2016.**  
6 h - Zornica  
18 h - Ivica Rebac i obitelj za †NIKO-LU Zeleničića

**Utorak, 29. 11. 2016.**  
18 h - Djeca za ††roditelje MILKU i VINKA Glibića

**Srijeda, 30. 11. 2016., sv. Andrija apostol**  
18 h - Anka Marić za ††roditelje ZORU i NIKOLU te ostale pokojne

**Četvrtak, 1. 12. 2016.**  
18 h - Marija Kvesić za ††roditelje MIJU i RUŽU Mandić

**Petak, 2. 12. 2016.**  
18 h - Zdravka Bevanda za ††: oca MLADENA, te pokojne iz obitelji Alilović, Lučić, Boto i Dodig

**Subota, 3. 12. 2016., sv. Franjo Ksaver**  
18 h - Dario Krezić za ††roditelje IVANA i ŠTEFICU